
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE72709

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature
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Question écrite n° 72709

Texte de la question

Mme Véronique Louwagie attire l'attention de M. le ministre des finances et des comptes publics sur les leviers
d'une stratégie européenne d'investissement. Une note d'analyse de France Stratégie, de novembre 2014, est
consacrée à l'investissement en Europe. La baisse de la croissance potentielle dans les pays européens
s'explique pour partie par le retard pris par l'investissement pendant la crise. Ce retard se traduit par un
vieillissement de l'équipement des entreprises et infrastructures et particulièrement dans le sud de la zone euro.
Jean-Claude Juncker, président de la Commission européenne, a annoncé en juillet 2014 la « mobilisation de
300 milliards d'euros d'investissements » sur trois ans pour contribuer au retour de la croissance en Europe. La
note d'analyse de France Stratégie évoque « qu'une augmentation de l'investissement en Europe, telle
qu'envisagée par le paquet Juncker, aurait un effet de moyen terme sur l'offre et un effet de court terme sur la
demande et donc sur la croissance ». L'organisme de réflexion suggère d' « identifier des investissements
additionnels » dans le cadre de sa proposition qui consiste à « concilier effets à court et à moyen terme ».
France Stratégie déclare : « Il est essentiel de raisonner en termes d'investissement additionnel par rapport à
l'existant, voire par rapport à la progression tendancielle actuelle. Le but n'est pas d'améliorer, éventuellement
artificiellement, les conditions de financement d'investissements qui auraient eu lieu de toutes façons, mais bien
de susciter des investissements supplémentaires là où l'impact attendu sur la croissance potentielle est le plus
élevé ». Aussi, souhaite-t-elle connaître ses intentions face à cette préconisation.
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